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Вступ. Інклюзія в спорті є важливим напрямом сучасних досліджень, 

оскільки вона сприяє соціальній адаптації, фізичному розвитку та 
психологічному благополуччю людей з інвалідністю. Одним із видів спорту, 
який активно розвиває інклюзивні практики, є дзюдо. Завдяки своїм принципам 
– взаємній повазі, самоконтролю та гармонійному фізичному розвитку – дзюдо 
може стати ефективним інструментом для поліпшення якості життя 
спортсменів з інклюзією. 

Однак питання про реальний вплив дзюдо на їхній стан залишається 
відкритим. Актуальними є дослідження впливу дзюдо на фізичну реабілітацію 
та соціальну інтеграцію людей з інвалідністю. Також можливість дослідження 
думки відповідних спортсменів, що оцінюють свій досвід у дзюдо, вивчення 
проблем з якими вони стикаються. Дослідження цих питань надасть можливість 
розробити більш ефективні стратегії розвитку інклюзивного спорту. 

Мета дослідження. Розробити анкету щодо вивчення впливу дзюдо та 
самбо на розвиток дітей з вадами. 

Матеріал і методи дослідження. Для вирішення поставленої мети 
дослідження застосовувався аналіз науково-методичної літератури та пошуку 
інформації в системі Google Scholar. З метою дослідження думки дітей з 
вадами, що займаються в секції дзюдо та самбо, була розроблена анкета, яка 
включає 13 питань, що допомагає зрозуміти, як спорт впливає на адаптацію та 
розвиток дітей з особливими потребами та здорових дітей, які займаються 
разом у змішаних групах. 

Результати дослідження та їх обговорення. Аналіз науково-методичної 
літератури щодо проведенння опитувань спортсменів з інвалідністю відносно 
різних аспектів їхнього життя та спортивної діяльності показав, що це питання 
потребує поглибленого вивчення. Цікавими є дослідження, спрямовані на 
оцінку якості життя спортсменів з інвалідністю. У цих дослідженнях було 
систематизовано чинники, що впливають на якість життя, соціалізацію та 
інтеграцію спортсменів із різними формами захворювань, а також проведено 
анкетування для оцінки їхнього стану [1]. Існують дослідження які спрямовані 
на виявлення проблем не тільки спортсменів з інвалідністю але й відповідних 
людей, які застосовують спорт в якості соціалізації (вболівальники) та людей 
які працюють з відповідними людьми (тренери). Так, у 2021 році Центр доступу 
до футболу в Європі (CAFE) у співпраці з українськими організаціями провів 
всеукраїнське опитування серед уболівальників з інвалідністю. Метою цього 
опитування було краще зрозуміти проблеми та бар’єри, з якими стикаються 
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вболівальники з інвалідністю під час відвідування футбольних матчів в Україні 
[2]. Крім того, досліджувалися психологічні особливості тренерів єдиноборств, 
які працюють зі спортсменами з порушенням слуху. Ці дослідження 
допомагають зрозуміти специфіку тренерської роботи та сприяють 
покращенню підходів до підготовки спортсменів з інвалідністю [3]. 

Була розроблена анкета для дослідження думки дітей з вадами, що 
займаються дзюдо та самбо щодо їх фізичного, психологічного та соціального 
стану. Ця анкета розроблена у двох варіантах - за допомогою застусунку Krita 
(рис. 1) та за допомогою GOOGL Форм (рис. 2). 

 

 
Рис. 1. Анкета для дослідження думки дітей з вадами, що займаються 

дзюдо та самбо щодо їх фізичного, психологічного та соціального стану 
 

Рис. 2. GOOGL Форма для дослідження думки дітей з вадами, що 
займаються дзюдо та самбо щодо їх фізичного, психологічного та 
соціального стану 
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Розроблені анкети дозволять виявити яким чином заняття дзюдо та самбо 
впливають на фізичний та емоційний стан дітей з інклюзією, їх концентрацію 
та силу, соціальні навички. Виявити які труднощі виникають у дітей з 
інклюзією під час тренувань, чи потрібна їм підтримка тренера та дітей у 
колективі. 

Висновки. Таким чином, існують дослідження, які включають 
опитування спортсменів з інвалідністю, хоча специфічних даних щодо 
опитувань спортсменів з інклюзією в дзюдо та самбо в наданих джерелах не 
виявлено. 

Запропоновано анкетне опитування дітей з вадами, що займаються дзюдо 
та самбо, яке наддасть можливість виявити особливості їх фізичного, 
психологічного та соціального стану. 
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